Wir rechnen schon bis 100 — Station 8

1. Denke dir eine Plusaufgabe aus, bei der das Ergebnis eine Schnapszahl ist.
(22, 33,44, 55, 66,...)

Was geschieht mit dem Ergebnis, wenn ...
> die erste Zahl um 3 grofer wird?

> die zweite Zahl um 9 grofer wird?
> beide Zahlen um 1 groBer werden?
> der erste Zahl um 2 und die zweite Zahl um 1 groBer wird?

> die erste Zahl um 5 und die zweite Zahl um 10 groBer wird?

> die erste Zahl um 1 groBer und die zweite Zahl um 1 kleiner werden?

> die erste Zahl um 1 kleiner und die zweite Zahl um 1 groRer werden?

> die erste Zahl um 7 kleiner wird?

2. Sortier - Tabelle (Plus-Aufgaben)
Trage die Aufgaben in die Tabelle ein und rechne aus!

26+3 37+3
41+8 bHB8+2

24+8 46+2 25+5 89+2 b51+8 68+2 T76+7
9% +6 86+3 76+4 34+8 56+2 35+5 79+2

Beide Einer zusammen

Beide Einer zusammen
sind kleiner als 10.
Das Ergebnis liegt im
selben Zehner

Beide Einer zusammen
ergeben genau 10.
Das Ergebnis ist der
ndchste reine Zehner

sind groBer als 10.
Das Ergebnis liegt im
ndchsten Zehner

Tipp! Wenn du alles richtig sortiert hast,
sind alle Linien besetzt!
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Wir rechnen schon bis 100 — Station 9

1. Sortier - Tabelle (Minus-Aufgaben)
Trage die Aufgaben in die Tabelle ein und rechne aus!

41 -1 58 -3 36 -6
48 - 3 46 - 6 82-9

46 - 5
89 -9

99 -9
54 -7

64 -7
72-9 36 -5

29-8 31-1
51-8

41 -8
93-2

Der erste Einer ist
groBer als der zweite.
Das Ergebnis liegt im
selben Zehner

Beide Einer sind
gleich.

Das Ergebnis ist der
reine Zehner

Der erste Einer ist

kleiner als der zweite.

Das Ergebnis liegt im
niedrigeren Zehner

Tipp! Wenn du alles richtig sortiert hast, sind alle Linien besetzt!

2. Rechne folgende Aufgaben! Was fdllt dir auf?

30 +50 =
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Das ist mir aufgefallen:




| Wir rechnen schon bis 100 - station 10 |

/\/\/ /\/\/

20 36 30 17
7 2 47 8 | + 40 46 27
50 26 58 12 22 41

/\/\/ /\/\/

1. Mit diesen Zahlen kannst du ganz viele Plus-Aufgaben bilden.
Schreibe sie auf und versuche sie auszurechen.
Ordne sie dann nach 'leicht’ oder 'schwer'.

D] @D

U schwer

D i

2. Welches ist fiir dich wohl die schwierigste Aufgabe?

Warum findest du sie schwerer als die anderen Aufgaben?

Und welches ist deine leichteste Aufgabe?

.............................................................
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| Wir rechnen schon bis 100 - station ||

Mit Zehnern und Einern in zwei Schritten rechnen ( Teil 1)

Soll ich die Zehner
oder die Einer zuerst
abziehen?

O Wie rechnest du?

Trage deine beiden Rechenschritte ein.

® ——

® =

e o e /o
S T e '
°\ /o o\ /o
® . @ . @
S e
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Wir rechnen schon bis 100 — Station |2

1. Schreibe deine zwei Rechenschritte auf.

@ 9%-35=| © | . - -
@ 85-42=| 8 | _ ; -
@ 59-24=| 29 | - - =
@ 76-33= 6 | . - =
@ 68-25= 68 | . - =
@ 47-32- T - =
@ 80-48= 80 | _ - =
@ 37-23< 37 |- i .

2. Ergdnze bis 100!

60 + = 100 15 + = 100 75 + = 100
33 + = 100 82 + = 100 63 + =100

vl
J
[
N
3. Aus der groflen Minustabelle.
- 10111234 - 11211314 |15|16
17 16
18 17
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| Wir rechnen schon bis 100 - station |3

1. Mit Zehnern und Einern in zwei Schritten rechnen ( Teil 2)

Was ist flr mich
leichter!

34 +40+ 5 oder
34+ 5+ 40!

)
.~
o
5
[ Yo )

0 Wie rechnest du?
Trage deine beiden Rechenschritte ein.
@1 @ —>-

@ @ O @

s () ‘ 5
o e 2. /@

® . . ® ..
J, jo S je
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| Wir rechnen schon bis 100 - station %

@ Schreibe deine zwei Rechenschritte auf.

@ 33+H2 = 33 + + =

@ b4 + 35 = 54 + + =

@ 62+26= 062 | + -

@ 71+ 28 = 1 + + =

@ 45+43= 45 | 4 * -

@ 82 +17 = e + + =

@ 43 + 25 = 43 + + =

@ 65 + 34 =| 65 + + =

@ Aus der grofien Plustabelle
+(3|4|5|6 |7 +/5]6]7|8]9
11
12 9
+ 23|24 |25|26 |27 +125|26|27|28 |29
11
12 9
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Wir rechnen schon bis 100 — Station 15

Plusrechnen mit Einern am Zahlenstrahl

O Zeichne Rechenpfeile in den Farben der Aufgaben ein.
Ergdnze die Ergebnisse.

IIII‘IIII|IIII‘IIII|IIII‘IIII|IIII‘IIII|IIII‘IIII|;

20 30 40 50 60
22+7= 43 +5=
51+6= 30+8=
@IIII!IIIIIIIII!IIIIIIIII!IIIIIIIII!IIIIIIIII!IIIII;
20 30 40 50 60
12+7= 46 +4 =
31+8= 52+ 6=

@||||!|||||||||!|||||||||!lll||||||!||||I||||!||||I>

20 30 40 50 60
21+9= 53+ 6 =
42 +5= 30+8 =
: ||||!|||||||||!|||||||||!|||||||||!|||||||||!|||||;
20 30 40 50 60
33+4= 22+8=
51+7= A4 +3 =
@IIII!IIII ||||!|||| ||||!|||||||||!|||||||||!|||||=
20 30 40 50 60
11+8:- 35+3= 23+7 = 52 +7 =
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Wir rechnen schon bis 100 - Lésung - Station 8

1. Denke dir eine Plusaufgabe aus, bei der das Ergebnis eine Schnapszahl ist.
Beispiel: 34 + 21 =55
Was geschieht mit dem Ergebnis, wenn ...

> die erste Zahl um 3 groBer wird? 37+21=58
> die zweite Zahl um 9 grofer wird? 34 + 30 = 64
> beide Zahlen um 1 gréBer werden? 35+22=57

> der erste Zahl um 2 und die zweite Zahl um 1 groBer wird?

36 +22=58

> die erste Zahl um 5 und die zweite Zahl um 10 groBer wird?
39+31=70

> die erste Zahl um 1 grofer und die zweite Zahl um 1 kleiner werden?
356+20=55

> die erste Zahl um 1 kleiner und die zweite Zahl um 1 groBer werden?
33+22=55

> die erste Zahl um 7 kleiner wird? 27 +21=48

2. Sortier - Tabelle (Plus-Aufgaben)
Trage die Aufgaben in die Tabelle ein und rechne aus!

Beide Einer zusammen
sind kleiner als 10.
Das Ergebnis liegt im
selben Zehner

Beide Einer zusammen
ergeben genau 10.
Das Ergebnis ist der
ndchste reine Zehner

Beide Einer zusammen
sind groBer als 10.
Das Ergebnis liegt im
ndchsten Zehner

46 +2 =48
51+8=59
26 +3=29
86 +3 =89
56 + 2 =58
41+8=49

25+5=30
68+2=70
37 +3 =40
76 +4 =80
35+5=40
58 +2 =60

24 +8=32
89+2=91
76 +7 =83
96 + 6 =102
34+8=42
79 +2=281

Wir rechnen schon bis |00 — Lésung - Station 9

1. Sortier - Tabelle (Minus-Aufgaben)

Trage die Aufgaben in die Tabelle ein und rechne aus!

Der erste Einer ist
groBer als der zweite.
Das Ergebnis liegt im
selben Zehner

Beide Einer sind
gleich.

Das Ergebnis ist der
reine Zehner

Der erste Einer ist
kleiner als der zweite.
Das Ergebnis liegt im
niedrigeren Zehner

58 -3=55
46 -5=41
29-8=21
48 -3 =45
36 -5=31
93-2=091
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41-1=40
36-6=40
99-9=90
31-1=30
46 - 6 = 40
89-9=80

64-7=57
41-8=33
82-9=73
54-7=47
72-9=63
51-8=43




2. Rechne folgende Aufgaben
30+50=80

8+7=15
80+5+3+2=90 80 + 15 = 95
90 +5=95 50 + 30 = 80
8+7=15 80+7 = 87
30+ 50 = 80 8743290
15+ 80 = 95 083295
30+ 50 +10 +3 +2 = 95 8240
38+ 50 = 88 20450+ 90
88+7=95 00+ 5 - o
50+30=80+7=87+8=095 20 50 80
40+50+5:= 95 205 g8
30+ 50 = 80 587 - o

Was fdllt dir auf? Es gibt fiir gleiche Aufgaben verschiedene Rechenwege!

Wir rechnen schon bis 100 — Lésung - Station ||

1. Wie rechnest du? Trage deine beiden Rechenschr‘l‘r‘re ein.

33 (:::) &7 63

@\ = o\ @

35 67

98 42 76 33

48 36

66 > 32

/@ @

36

34
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Wir rechnen schon bis 100 — Lésung - Station 12

1. Schreibe deine zwei Rechenschritte auf.

@ 96_35=| %6 |_[30 |_| 5 |_| 61
@ 85-42= | 85 | 40 | . 2 = | 43
@ 50-24= |59 |-| 20 (-| 4 ' =| 35
@ 76-33=| /6 -3 | -| 3 |=| 43
@ 68-25=| 68 | -| 20 | -| 5 |=| 43
@ 47-30=| 4 | 80 | | 2 |_| 15
@ 80-48=| 80 | -| 40 | .| 8 |=| 32
@ s7-23=[ a7 |-[20 |-[ 3 |=[ 14

2. Ergdnze bis 100!

60 + 40 = 100 15 + 85 = 100 75 +25 =100

33+67=100 82 +18 = 100 63 + 37 =100

3. Aus der grofen Minustabelle.

- 1011|234 - 112]13]14 (15|16
17/17]16]|15|14|13 1643|210
18/18|17|16|15|14 17151413 |2 |1

Wir rechnen schon bis 100 — Ldsung - Station 13

1. Wie rechnest du? Trage deine beiden Rechenschritte ein.

@ . @«
®, o @\ @

74 72

78
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75

58

53

/@

@ 61

"

v

76

v

77

@

99

Wir rechnen schon bis 100 — Lésung - Station %

1. Schreibe deine zwei Rechenschritte auf.

@ 33+52= | 32 |+ 90 |, | 2 85
@ 54+35=| 54 | +| 30 |+ 5 89
@ 62+26=| 62 |+ 20 |+| 6 88
@ 71+28=| 71 |+ 20 | 4+| 8 99
@ 45+43=| 45 |+ | 40 +| 3 88
@ g2+17=| 8 | 4| 10 | .| 7 99
@ 43 +25= 43 20 5 68
@ 65+34=| 65 | +| 30 | +| 4 99
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2. Aus der grofien Plustabelle

+13|4|5|6]|7 +15|6|/7[8]9
11114|15|16(17/|18 13|14|15| 16| 17
12115/16]17(18|19 14115|16| 17| 18

O |00

+123(24(25|26|27 +125126|27128 | 29
11/34|35|36|37|38 3313435| 36| 37
12135/36|37]38|39 34135/36| 37| 38

((o}(00)

Wir rechnen schon bis 100 — Ldsung - Station 15

Ldsungen:

Zeichne Rechenpfeile in den Farben der Aufgaben ein.
Erganze die Ergebnisse.

© @

||||!|m_m'wﬁﬂﬁﬁ!Hm-Pﬁ!mﬂﬁ'uyuul=

20

22+7= 43+5=| 48

51+6=[ 30+8=

38

N S L T Nt T

20 30 40
17+7= 46+4=1| 5o
31+8= 52 +6 =
IIII‘M‘IIII|IIII‘ m!IIIIL
60
21+9= 53+6=| B9
42+5= 47 30+8 =[ 38
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Illl!mm !IIII|IIII!mI!IIII|:

50 60
33+4= 22+8=1| 30
51+7= 58 44 + 3 = 47
@IIII‘IIIII 'IIIImI!IIIIIIIII!ImIIIII;
20 30 40 50 60
21+8= 35+3=| 338 [23+79 130 52+ 7=| 59
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